

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Novena de los Cuatro Santos cartageneros

No recordamos ningún año en que se haya celebrado con más esplendor y suntuosidad la tradicional novena a los cuatro hijos ilustres de Cartagena, San Leandro, San Fulgencio, San Isidoro y Santa Florentina. Nunca vimos la iglesia de Santa María de Gracia tan concurrida en esas tardes del Novenario ni presenciamos una igual demostración de la entusiasta devoción cartagenera, cual la que ayer por mañana y tarde hizo esta ciudad, acudiendo a llenar la iglesia y a rendir a los pies de sus Cuatro Santos el tributo de su cariño y de su admiración.

Ayer terminó el Novenario que de forma tan brillante se ha venido celebrando este año. Por la mañana, a la solemne función asistió el Excmo. Ayuntamiento en corporación presidido por el teniente de Alcalde Sr. Ferro y una representación de la Cofradía, presidida a su vez por el Hermano Mayor señor Moncada. El Deán señor López Maymón, que con tan insuperable acierto ha predicado todo el novenario, cantando las glorias de los Cuatro Santos, que son las glorias de Cartagena, hizo ayer mañana un bellissimo panegirico de los citados, que mereció los elogios entusiastas de la concurrencia que le escuchó con el gusto de siempre.

Por la tarde, después de la última novena, tuvo lugar la procesión claustral para trasladar a su capilla las reliquias de los Cuatro Santos, asistiendo numerosos fieles con velas encendidas y muchos sacerdotes.

La ceremonia de adorar las reliquias duró largo tiempo, pues toda la concurrencia, que como decimos fué muy numerosa, hasta el punto de agotarse las sillas y tener que estar de pie muchas señoras, tomó parte en este acto verdaderamente conmovedor.

Hemos de fecilitar desde estas columnas a la ilustre Cofradía de los Cuatro Santos por el éxito de sus cultos en el presente año y estímulos a que continúe trabajando con entusiasmo en favor de nuestros Cuatro Santos, que no ocupan en el corazón cartagenero todavía el lugar que le corresponde.

Elección de vocales

Se verificó ayer en el Ayuntamiento, la elección de vocales, para la Cámara Agrícola.

Obtuvieron ciento diez votos, cada uno los señores don Bartolomé Ferro, don Luis Maño de Molina, don Francisco Guerrero y Díaz Manresa.

También obtuvieron votos el Excmo. señor Duque de Huete y don Miguel Martínez García.

Las obras de la fachada de la parroquia del S. C.

Siguen muy adelantadas las obras de construcción de la nueva fachada de la iglesia parroquial del Sagrado Corazón.

El sábado quedó ya colocada en lo alto de la fachada la imagen del Corazón de Jesús, dando un hermoso aspecto al conjunto de la obra.

Dentro de muy poco, quizá en este mismo mes, quedará ultimada toda la fachada, a excepción de la torre que queda fuera del plan de obras hasta nueva ocasión.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, han marchado doña Fernanda Rico viuda de Minguez y su hija política doña Adelina Salmerón de Minguez.

—De Ceuta ha venido la bella señorita Conchita Guitart de Virto.

—De Lorca, doña Isabel Minguez de Benitez.

—Ha venido de San Pedro del Pinatar el general de Ingenieros Navales Excmo. Sr. Don Felipe Briñas.

—Ha regresado de Madrid el Presidente de la Cámara Minera don Manuel Garrido.

NOTAS VARIAS

Los presidentes de la Cruz Roja, Excmo. señora Viuda de Guitart y general Briñas, y la Junta de la misma, nos ruegan demos las gracias desde estas columnas a las distinguidas señoras y señoritas que han donado muñecos, y a cuantas personas vienen contribuyendo al mayor éxito de la rifa que han establecido en la calle Mayor a beneficio de dicha caritativa Asociación.

—El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha designado 2.º Vicepresidente del mismo al Consejero don Manuel Martínez de Azcoytia y nuevos Consejeros a los Sres. don José Gómez Hernández y don Jorge Gray Peinado.

—Ayer celebró una matiné la sociedad Casino de Cartagena, viéndose muy concurrida y animada.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña, la distinguida esposa de don Antonio Martínez Laredo Enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Caridad Minguez, esposa del Alcalde Sr. Torres.

—Continúa en franca mejoría de su enfermedad don Joaquín Carmona.

LETRAS DE LUTO

En Córdoba ha fallecido don Francisco de Lara y Pino, persona que gozaba de general estimación en esta ciudad.

A su desconsolada familia pero en particular a su hijo político, el oficial de Hacienda don Juan Salmerón y sobrinos del finado don Antonio y don Francisco de Lara Dorda enviamos nuestro pésame.

Comunión de Impedidos

A las 7:30 de ayer mañana salió de la iglesia parroquial del Sagrado Corazón «u Divina Majestad para administrar la Comunión pascual a los enfermos de aquella feligresía.

En la solemne procesión que se organizó para acompañar al Santísimo iban los niños y niñas de Primera Comunión de la Casa de Misericordia con las Hermanas directoras, los Hijos e Hijas de María de la Medalla Milagrosa, numerosas señoras de las asociaciones establecidas en la parroquia y buen número de caballeros.

El Sacramento lo llevaba el párroco don Pedro Gambín bajo palio, cuyas varas sostenían distinguidas personas.

Un piquete del regimiento de Artillería mandado por un teniente y con banda de trompetas rindió durante todo el trayecto los honores a Jesús Sacramentado.

La procesión hizo el recorrido que anunciamos el sábado, dándose la comunión a buen número de enfermos e imposibilitados, regresando a la parroquia a las diez y media.

Primera Comunión

En la histórica catedral antigua, hoy residencia de los Misioneros del Corazón de María, celebraron ayer mañana con gran solemnidad la Primera Comunión más de cuarenta niños del colegio que dirigen en esta ciudad los Hermanos Maristas.

En el altar mayor que lucía extraordinaria iluminación, celebró la santa Misa el R. D. Felipe de Jesús Munárriz, Superior de los Misioneros, que tras sentida plática sobre el trascendental acto que se realizaba, distribuyó el Sagrado Pan de los Angeles a los primeros comulgantes, acercándose a recibirlo con manifiesto fervor y piedad, acompañados de sus padres y familiares.

También comulgaron los demás jóvenes alumnos del Colegio, asociándose así al felicísimo acto que realizaban sus pequeños compañeros.

Un nutrido coro de colegiales cantó durante la fiesta preciosos motetes acompañados al armonium y orquesta, solemnizando aun más el acto.

Asistieron el Hermano Director y Comunidad de los Maristas y numerosas familias que llenaron las naves del templo.

Esta mañana, en el oratorio del Colegio ha tenido lugar Misa de Comunión que ha celebrado el Rvdo. P. Antonio Daudén, Misionero del Corazón de María, que ha dirigido una fervorosa plática a los niños.

Seguidamente se ha verificado la renovación de las promesas del bautismo y la consagración de los alumnos a la Santísima Virgen leyendo muy sentidamente el acto de consagración el niño Juan Lucas Martínez.

Han concurrido también los padres y familias de los comulgantes y se han cantado varias composiciones con acompañamiento de orquesta.

Reciban nuestra felicitación por tan hermosa festividad los niños y sus familias y los Hermanos Maristas que tan acertadamente les dirigen.

He aquí los nombres de los dichos primeros comulgantes:

Venancio Asencio Pacheco, Andrés Balanza Navarro, José Berrueto Pérez, José Benedicto Gómez, Eduardo Bernal Moreno, Antonio Carrión Montañés, Fernando Delgado Permartín, Julio Fuentes Gutiérrez, Andrés Fuentes Costoya, Antonio Flores Francés, Fulgencio García Fernández, Antonio García Pérez, Francisco de Gea Romero, José González Carrión, Eduardo Gutiérrez Giménez, Pedro Guevara Solano, Manuel Hita Giménez, Francisco Latorre Caballero, Juan Lucas Martínez, Antonio Manresa Calfavate.

Luis Martínez Lujan, Marcos Martínez García, Angel Martínez Martínez, José Martínez Cervantes, Alfonso Martínez Alonso, José Minguez Delgado, Joaquín Molina Moreno, Félix Navas Noguera, Alfonso Navarro Teulón José Antonio Ortiz Tárrega, Eduardo Otón Mateo, Ramón Pedreño Martínez, Antonio Pérez Najas, Juan Pedreño Gisbert, José Pomares Pérez, Vicente Prades Victoria, José Romero Blázquez, José Rublo Maestre, Francisco Sanz Gómez, Angel Sánchez Sánchez, Francisco Sánchez González Juan Sánchez Francés, Pedro Suarez Agustín y José Zaplana Chaparro.

Un banquete

Pasado mañana noche serán obsequiados con un banquete en el teatro Principal, por elementos de la Armada de este Departamento, el comandante, jefes y oficiales del destructor «Aisedo».

†
XI ANIVERSARIO
Del fallecimiento de la señorita

María de los Desamparados Salmerón Meca
que descansó en el Señor el 11 de Mayo de 1915
D. M. P.

La Hora Santa que se celebre el día 11 de Mayo actual de 11 a 12 de la mañana, en la iglesia del Asilo de la Purísima Concepción, será en sufragio de la finada.

Sus padrinos don Juan Antonio Carrión y doña Carmen Salmerón; hermana doña María; hermanos políticos, tíos y demás familia ruegan a sus amigos le dediquen una oración y se dignen asistir a dicho acto, favor que agradecerán eternamente.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico, Arzobispo de Tarragona y Obispos de Madrid Alcalá, Sión, Pamplona, Cádiz y Cartagena, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Información de Marina

Se dispone que el capitán de Ingenieros de la Armada don Manuel Luna, pase a prestar sus servicios en este Departamento.

—Se destina a este Departamento a los siguientes tenientes médicos de la Armada:

Don Alberto Pelegrin Cervera, don Ramón García Cerviño, don Eugenio Herráiz Tierra, don César Muñoz Calleja, don Francisco Reig Cerda.

—En el E. M. del Departamento, deben comparecer las vecinas de esta ciudad, Antonia Muñoz Meca y Josefa García Nunuera.

—Se pasaporta para Madrid al teniente de Infantería de Marina don José Loyrana Rodríguez.

SUCESOS

Un escandaloso

Un marinero de la tripulación del destructor «Aisedo» llamado Mariano Cebrian promovió un gran escándalo en la plaza de la Aurora, donde rompió varios objetos.

La vigilancia intervino deteniéndole y cuando era conducido a bordo en un bote, se arrojó al agua, pronunciando frases de amenaza para sus aprehensores, sacando una navaja.

Carterista detenido

El sargento de Infantería de Marina don Antonio Carrión Pérez y dos soldados del dicho cuerpo, detuvieron ayer en la puerta de la plaza de toros a Mariano García García de 33 años natural de Almería el cual se dedicaba a limpiar los bolsillos de los que se aproximaban a la taquilla.

Há pasado a la cárcel, después de ser presentado en Comisaría.

Otros detenidos

Por escándalo en el Salón Sport y por riña en la Pescadería fueron detenidos ayer tres individuos cuyas denuncias han pasado al Juzgado.

Conferencia de la tarde

(Por Telégrafo)

Varias noticias

En Vega-Baja de Toledo se celebró ayer la fiesta de los somatenes de la provincia, formando más de cincuenta banderas.

Frente al altar se situó una compañía de la Academia de In-

fantería; con bandera y música.

A las once llegó el Cardenal Reig con el Obispo auxiliar. Después llegaron la Duquesa de Talavera, el Infante don Fernando con sus dos hijos alumnos de Ingenieros, Estella, el jefe de los Somatenes de la región general Flores y las autoridades de Toledo.

Terminada la misa el Cardenal bendijo la bandera y la Duquesa de Talavera leyó un discurso en nombre de la Reina Victoria que era la madrina.

Después de usar de la palabra el general Flores un espontáneo llamado Visitación Argumanez declamó unas cuartillas patrióticas elogiando a Estella.

Este agradeció los elogios y anunció que ayer continuaba el avance de nuestras tropas en Africa.

Momentos después de terminar la fiesta descargó una fuerte tormenta de agua y granizo desluciendo el desfile.

Estella visitó la catedral y algunas dependencias de la Academia.

A las 12-30 se sirvió en el Alcazar un banquete de 200 cubiertos. Las cabeceras de la mesa la ocupaban las Duquesas de Tetuán y Talavera, el Infante don Fernando, Estella y otras personalidades.

—Cuando regresó a Madrid Estella, se fué inmediatamente a enterarse de las noticias de Marruecos, sabiendo que se había completado la ocupación de objetivos consolidándolos.

Se ha recogido al enemigo muertos, fusiles y algunas ametralladoras.

El avance continuará para mejor eficacia.

—El Ministro de Estado señor Yanguas se ha dirigido a los asesores del Consejo de Economía para que formulen las observaciones al tratado comercial con Francia antes del día 15.

FOTOGRAFIA

Señora: Donde mejor se harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAÚ Unica Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico.